

2. maj 2022

Deltagere: Frederik (Formand), Simon (Næstformand), Thomas (kasserer),  
Stephanie (afgående OSR), Hansi (GSR), Jonna, Frank (GSR), David (Helpline),  
Kenny (GSR), Lars (GSR), Thomas (Formand OI), Joan (GSR), Kenny (GSR), Finn  
(GSR), Benjamin, Carsten, Peter (GSR), Anders

Afbud: Johan, Michael

Lokation: Cafe Væxt. 18.30-21.30.

# REFERAT

## Disposition

Velkommen

Servicesindsrobøn

De 12 servicekoncepter

Præsentationsrunde

GSR-forum & Bestyrelses-forum

Godkendelse af dagsorden

Godkendelse af referat

Workshop

Gruppeservicerepræsentanterne

GSR-rapporter

Yderligere + GSR-forum

RSK orientering

OSK orientering

Kassererens rapport

Underudvalg

Valg

Vidensdeling

Eventuelt

OSR

GSR

Afslutning

Evaluering af mødet

Punkter til næste gang

Servicesindsrobøn

# 1. VELKOMMEN

## A. Godkendelse af dagsorden.

Bestyrelsen foreslår, at workshoppen om 1. tradition sløjfes og at tiden i stedet bruges på oplæsning og samtale af ny pamflet omhandlende krænkende adfærd.

GSR-forum foreslår samtale om deltagelse til OSK via zoom.

*Beslutning: Godkendt.*

## B. Godkendelse af referat

*Beslutning: Godkendt.*

## C. Workshop om de 12 trin og de 12 traditioner

Planlagt til dagens møde var samtale om første tradition. Jævnfør forum og dagsorden er dette ændret til at omhandle ny NA information der er tilgængelig.

### Workshop om pamflet om krænkende adfærd.

Den originale pamflet er udarbejdet ved en delegation i Florida, hvorefter særligt to medlemmer har bidraget med service i form af oversættelse. Derfor har vi nu en dansk tekst, der omhandler denne problematik. Pamfletten læses højt efterfulgt af kommentarer fra medlemmerne på mødet samt fokus på meningen udtrykt af gruppeservicerepræsentanterne.

*Beslutning: Godkendt.*

*Pamfletten er ikke helt kort, men der er enighed om at det er vigtigt at emnet tages op. Den krænkende adfærd formodes at forekomme oftere end man regner med, derfor er det vigtigt at fællesskabet tager stilling og stiller hinanden til ansvar. Det handler om at informere hinanden og bruge den nye tekst som en vejledning og et redskab til at håndtere vanskelige situationer.*

*Pamfletten vil blive printet og foldet til en flyer lignende eksisterende informationer. Mulighed for at have disse i grupperne.*

# 2. GRUPPERNE

## A. GSR-rapporterne. En streg, - , betyder at GSR ikke var tilstede på mødet.

- VI KOM TIL AT TRO. 9400

Ingen kommentarer.

Kassebeholdning: 650 kr.

- FLYING FREE. 9000  
-
- BASIC BLUES. 9000  
Ingen kommentarer.  
Kassebeholdning: Ukendt
- EN DAG AF GANGEN. 9800  
-
- HÅBET 9000  
-
- FRIHEDEN 9700  
-
- SAMMEN KAN VI 9900  
-
- TRODS FORSKELLIGHEDER 7700  
Møderne går fint og med et solidt fremmøde. Der er gerne et sted mellem 8-12 medlemmer ved hvert møde og der har også været et par nykommere siden sidste OSK møde.  
Kassebeholdning: 1472,50 Kr.
- ADDICTS I BEDRING 9000  
-
- SERENITY 9000  
-
- LYSET 9000  
-

- KOM FRI 9000  
-
- POWER OF LOVE 9000  
Ingen kommentarer.  
Kassebeholdning: Ukendt
- FRIHED TIL VÆKST 9000  
Gruppen er helt nyopstartet og været i gang i 3 uger. Der er en god stemning og et godt fremmøde. Man kan komme op til to timer før og spise morgenmad eller spille brætspil. Gruppen har god erfaring med trinbingo.  
Kassebeholdning: 190 kr.
- FREE BIRD 9700  
Ingen kommentarer.  
Kassebeholdning: Ukendt.
- JENS LANGKNIV 9000  
Ingen kommentarer.  
Kassebeholdning: Ukendt.

B. Yderligere fra grupperne inkl. GSR-forum.

Her vil følge anden samtale eller information frembragt af grupperne.

Gruppen 'TRODS FORSKELLIGHEDER' foreslår, at udvalgsformænd fra tid til anden kan deltage i OSK møde via Zoom. Forslaget er oprindeligt stillet af Offentlig Informations udvalget. Forslaget sættes til afstemning.

*Beslutning: Godkendt.*

Gruppen 'TRODS FORSKELLIGHEDER' foreslår i forlængelse af ovenstående tiltag, at OSK-mødet af og til afholdes uden for Aalborg.

*Beslutning: Godkendt.*

*Det besluttes, at et enkelt møde afholdes i en af de andre nordjyske byer.*

*Tidspunktet bibeholdes uanset afholdelsessted.*

Gruppen 'Free Bird' foreslår, at facebook siden ved navn 'servicemeddelelser i Nordjylland' ikke længere arbejder med godkendelse før et opslag synliggøres.

*Beslutning: Ikke godkendt.*

*Det besluttes, at bibeholde siden som den er. I den forbindelse forklares endvidere at denne gruppe blot er styret og administreret af to privatpersoner, da en sådan side var en mangelvare. Formand for OI fortæller, at en national løsning er på tegnebrættet.*

### 3. RSK ORIENTERING

Der orienteres fra sidste møde samt fortløbende status på hvad der rører sig.

*Nuværende OmrådeServiceRepræsentant fremlægger referat fra valgmødet, der foregik den første weekend i april.*

*Dette referat vil undtagelsesvist blive eftersendt.*

### 4. OSK & UNDERUDVALG

(næst)formanden orienterer og er ordstyrer gennem udvalgsgennemgangen.

A. Post

Der er ikke modtaget noget post til komiteen.

B. Kassererens rapport

*52972 kr. på OSKs konto. 37284 kr. på NOKNAs konto. 12123kr på litteraturkontoen. 2733 kr. i kontanter.*

*Mobilepaykontoen, der gælder for samtlige grupper, er styret af kassereren. Her er indestående på 3900 kr. Disse penge er dog på vej ud til grupperne.*

- Ønsker GSR' at donere?

Forslag om at donere 20.000 kr. til RSK.

*Beslutning: Godkendt.*

*Ny saldo på OSK konto er 52972 kr.*

C. Litteratur

*Der er litteratur på lager og bestilling og afhentning fungere som vanlig.*

D. Offentlig Information

*Der afholdes årets første træningsdag d. 14. maj 10-14. Ønsket er, at få folk til at deltage og lade ideen spire. Servicekonferencen gav inspiration til opstart af et OI-*

*udvalg i Syddanmark. Udvalget arbejder med små, men sikre skridt og man samtaler løbende med Simon fra England.*

E. Hospitaller & Institutioner

*Forhenværende formand deltog ikke og der var således intet at formidle eller orientere om.*

## 5. VALG

Alle posterne er på valg. Flere af posterne har cleantime forslag og man kan kun vælges ved fysisk fremmøde.

A. Valg til OSK

- Formand for OSK, 12 måneder  
Frederik genopstiller og vælges.
- Næstformand for OSK, 12 måneder  
Ingen opstiller.
- Kasserer for OSK, 24 måneder  
Thomas K. genopstiller og vælges.
- Sekretær for OSK, 6 måneder  
Stine opstiller og vælges.
- Internetansvarlig for OSK, 6 måneder  
Ingen opstiller.
- Områdeservicerepræsentant, 18 måneder  
Ingen opstiller.
- Områdeservicesuppleant, 9 måneder
- Ingen opstiller.
- Underudvalgsformænd:
  - Formand for Litteratur, 6 måneder  
Thomas K. genopstiller og vælges.
  - Formand for Offentlig Information, 6 måneder  
Thomas genopstiller og vælges.
  - Formand for Hospitaller og Institutioner, 6 måneder  
Benjamin stiller op og vælges.

## B. Valg til konventbestyrelsen

- Formand, 24 måneder  
Stephanie genopstiller og vælges.
  
- Næstformand  
Hans opstiller og vælges.
  
- Kasserer  
Frederik opstiller og vælges.
  
- Sekretær  
Stine opstiller og vælges.

# 6. VIDENSDELING

## A. Eventuelt

Her vil emner og spørgsmålet, som ikke er bundet i dagsordenen behandles.

- I. Formand for Helpline fortæller, at formændene fra samtlige afdelinger samtaler og vidensdeler. Dette arbejder ønskes at have lidt bedre vilkår og klare linjer ift. Afrapportering og ansvar. Det foreslås således, at oprette et separat Helpline-udvalg under RSK.

*Beslutning: Godkendt.*

*OSK Nordjylland har fuld tillid til tovholder.*

- II. Kassereren orienterer omkring mobilepay. Beløbene passer umiddelbart ikke helt, men det skulle formentlig ting såsom skæringsdatoer og bankdage. I øjeblikket findes der i Nordjylland 9 grupper med eget mobilepay nummer. Disse 9 grupper får i øjeblikket deres del overført manuelt efterfølgende. Der arbejdes derfor på en metode, hvor pengene kan føres direkte videre.

## B. OSR.

Her vil stå hvad OSR eller OSS skal huske fra de nordjyske grupper til næstkommende RSK-møde.

*Ingen kommentarer.*

## C. GSR.

Her vil stå hvad repræsentanterne skal have med ud til grupperne. Det vil dreje sig både om orientering og spørgsmål.

*Ingen kommentarer.*

## 7. AFSLUTNING

### A. Evaluering af mødet.

Nogle fandt mødet en smule langtrukket. Men stemningen er overordnet meget positiv. Gode snakke og gode diskussioner, hvor vi sammen lærer nye ting mens vi tager hinanden alvorligt. Der var mange deltagende, hvilket var glædeligt. Hertil var valg til service i OSK og konventbestyrelsen positivt.

### B. Kommende dagsorden.

Her vil allerede kendte elementer, der ikke er dækket af den generelle dagsorden nedfældes.

C. Næstkommende møde: 1. august 2022 kl. 18.30